О проведении тематических уроков информатики в рамках акции «Час кода» в общеобразовательных организациях Грачевского муниципального района Ставропольского края

В период с 04 по 10 декабря 2017 года в общеобразовательных организациях Грачевского муниципального района Ставропольского края в рамках Всероссийской акции «Час кода», проводимой министерством образования и науки Российской Федерации совместно с Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации были проведены тематические уроки и мероприятия направленные на повышение интереса молодежи к информационным технологиям, а также инициирование и поддержку интереса  к изучению информатики и программирования. 
Для подготовки тематических уроков педагоги школ Грачевского муниципального района использовали материалы размещенные на сайте часкода.рф, ФГАОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования». Всего подготовлено и проведено 58 тематических уроков информатики для 1-11 классов.
В рамках акции 642 обучающиеся школ района приняли участие в онлайн-тренажерах по возрастным группам. Самыми активными были ученики 1-7 классов. В рамках акции старшеклассникам продемонстрированы видеоролики и проведены тематические уроки информатики, направленные на повышение интереса молодежи к информационным технологиям. Учащиеся старших классов пробовали свои силы в онлайн-тренажерах прошли тренинги по программированию на сайте. Большинство ребят-участников получили сертификаты.
Участие в акции «Час кода» — это шанс для каждого ученика почувствовать себя частью большого и значимого события, заявить о своих способностях, осознать важность изучения информатики для своего успеха в будущем, и в течение одного часа овладеть азами программирования в простой, увлекательной форме, доказав себе и окружающим, что программирование доступно и интересно.


