Информация о проведении ГИА-11 в дополнительный период (сентябрь) в Ставропольском крае в 2018 году

Более 200 обучающихся 11-х классов общеобразовательных организаций Ставропольского края из 30 муниципальных районов и городских округов будут сдавать экзамены с 04 по 15 сентября 2018 года.

Для проведения ГИА-11 в дополнительный период организована работа двух пунктов проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ) и один пункт проведения государственного выпускного экзамена (ГВЭ). 

Экзамены пройдут по двум обязательным предметам – русский язык и математика базового уровня.

Сдать экзамены в сентябрьские сроки имеют право обучающиеся, не прошедшие государственную итоговую аттестацию после 11 класса, либо получившие неудовлетворительный результат по одному или обоим обязательным предметам. 

04 сентября 2018 года для участия в ГИА-11 по русскому языку зарегистрировано более 15 человек. Организована работа одного пункта проведения ЕГЭ и одного пункта ГВЭ.

Во всех пунктах проведения экзаменов будут присутствовать общественные наблюдатели, обеспечена общественная безопасность. В пункте проведения ЕГЭ будут использоваться технологии печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудитории ППЭ и сканирования в ППЭ. Во всех аудиториях будет работать система видеонаблюдения в режиме онлайн, кроме того, на базе Ставропольского краевого института будет работать региональный ситуационный центр, в котором 9 онлайн наблюдателей будут наблюдать за ходом проведения экзаменов.

Продолжительность ЕГЭ по русскому языку – 3 часа 30 минут (210 минут), ГВЭ по русскому языку – 3 часа 55 минут (235 минут).

 
