ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ДОШКОЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ В ГРАЧЕВСКОМ РАЙОНЕ
  
 	История развития и становления общественного дошкольного воспитания в Грачевском районе относит нас к 70 –м годам. 
   	Хотя есть сведения, что первый детский сад был открыт в 1926 году в селе Кугульта - круглосуточный  сезонный детский сад, где учителя в летнее время работали  воспитателями. У  детского сада была своя корова, которую подарил колхоз. Здание это сохранилось до сих пор, в нем живёт семья Донских.
   	В 1928-1929-е годы в селе Сергиевское в четырех колхозах имени Ворошилова, Молотова, Рыльского, Боец  были открыты 4 сезонные летние  площадки. В них были организованы по одной ясельной группе и по одной детской площадке, где дети получали 3-х разовое питание. Группы и площадки работали круглый год, за детьми присматривали женщины, не имеющие педагогического образования Киреева П.С., Лымарь П.Е..
На территории с. Старомарьевка в послевоенное время по ул. Красная в двух жилых домах были открыты группы: «Ясли-сад» (2 группы ясельного возраста – это дети от 2-х месяцев), где первой заведующей была Мудрецкая Мария Михайловна  и «Детский сад» (2 группы от 3-х лет).  Эти детские сады принадлежали  сельскому совету с.Старомарьевка. 
Более 40 лет назад на территории с. Старомарьевка по ул. Полевой был открыт «Ясли-сад №17» для двух возрастных групп на 50 мест.
  	В поселке Верхняя Кугульта  детский сад открылся в 1950 году в доме  по улице Ленина, где  сейчас  проживает семья  Пацук. Заведующей одновременно исполняющей обязанности воспитателя была Марченко Клара Петровна, детей было 15-20 человек, была пятидневная рабочая неделя с 7.30 до 18.00, и работала группа продленного дня для работников совхоза до 20.00.Селюкова Полина Егоровна работала няней до 1989 года,  Шутенко Антонина Григорьевна работала поваром более 10 лет. 
Заведующих всего было 6 человек – Пашкова Мария Ильинична с 1960 г., Кривцова Екатерина Владимировна и Абрамова Любовь Николаевна работали в 70-е годы Латышева Надежда Васильевна начала работать заведующей с 1974 года в новом типовом здании детского сада, открытие которого было 25 мая 1974 года, Михайлина Александра Алексеевна работала заведующей с 1976 года по сентябрь 1988 года. Ищенко Ирина Ивановна с сентября 1988 по настоящее время работает заведующей. 
40 лет в детском саду п.В.Кугульта проработала Плугарева Вера Федоровна, в том числе 20 лет поваром. Гусева Раиса Ивановна 45 лет была неизменным завхозом детского сада. 
  В 1953 году в селе Бешпагир были открыты первые детские ясли, рассчитанные на одну группу детей от 2 месяцев до семи лет, которые находились в ведении райздравотдела. Параллельно им открывались и сезонные колхозные детские площадки. 
В 1961 году открылись первые круглосуточные ясли, принявшие 45 малышей. 
Постепенно детский сад нарабатывал формы и методы работы с детьми, коллектив пополнялся молодыми грамотными кадрами. Творчество воспитателей, постоянный педагогический поиск, любовь к малышам повысили престиж дошкольного образования в селе. Родители охотно отдавали своих детей в заботливые руки воспитателей. 
Детская площадка для 32 детей была открыта в 1953 году в хуторе Базовый, в приспособленном жилом доме. Работало 5 женщин, которые организовывали уход, кормление и присмотр детей работников колхоза «им. Калинина». На территории с.Спицевка в 1954 году  было 3 детских сада, два  детских сада колхоза «им.Калинина» и один детский сад Райисполкома. 
В 1959 году был организован детский сад № 4 «Березка» в с. Кугульта,   а  с  1964 года был разделен на ясли и сад по переулку Школьный. Заведующей детским садом стала Литвинова Мария Алексеевна, позднее были Петрухина Тамара Дмитриевна и макарова Валентина Дмитриевна. Заведующей яслями была Ротина раиса Григорьевна. Первыми воспитателями в детских садах были Титко Раиса Ивановна, Михайлина Александра Алексеевна; няня Чернышева Нина Ивановна.  Детский сад и ясли относились к Шпаковскому району. 
[bookmark: _GoBack]История детского сада села Тугулук начинается с 1959 года. В небольшом здании расположились первые ясли-сад на 10 коек. Возглавила сад- Гулевская Валентина Павловна. Вскоре ясли были переведены в домик бывшего директора МТС. Количество мест увеличилось до 15. Функционировала 1 группа. Дети были разновозрастные, принимали детей с 2-х месяцев. Коллектив состоял из повара, нянечки и воспитателя. Этот детский сад находился на балансе Райздрава. Неподалеку находились колхозные ясли-сад.  Впоследствии  здание детского сада сгорело и его перевели в новый дом, расположенный на центральной улице села. В новом детском  саду функционировало две группы, в каждой из которой было по 25 человек. Детей разделили по возрастам. Первыми воспитателями стали Николаева Нина Ивановна, Черкашина Валентина Яковлевна, Валентина Ивановна Аникеева, Вяльцева Елена Михайловна, которая также работала медсестрой в детском  саду. В 1979 году детский  сад возглавляет Лапина, затем Сугакова Галина Ивановна.
В 60-е годы в селе Грачевка был единственный детский сад барачного типа с печным отоплением для трех смешанных групп. Подчинялся детский сад с. Шпаковское. Заведующей была Холод Вера Петровна. 
В с. Красное в 1967 году строительством одного из самых красивых и современных в то время зданий занимался местный колхоз. Первой заведующей детского сада была Билько Антонина Ефимовна. Она принимала дошкольное учреждение, набирала сотрудников и организовала всю работу. Много сил и труда вложили  в работу детского сада заведующие Золотухина Галина Павловна, Куменко Дора Ивановна, Соболева Тамара Андреевна. Сначала в детском саду размещались три группы малышей, год спустя - уже четыре, а через семь лет потребовалось открыть дополнительно еще  две.
 Детский сад п. Новоспицевский основался в далеком 1968 году. Сначала размещался в помещении старого здания конторы откормсовхоза «Спицевский», что находилось в центре поселка. Была одна разновозрастная группа с количественным составом 12 детей в возрасте от 1 года до 7 лет. Возглавила детский сад заведующая Тимошенко Галина Ивановна. Практически с первых дней открытия воспитателем работала Великанова Валентина Ивановна. Штатных единиц было всего 4. В то время работали няней Кочакова, поваром Смагина Нина Афанасьевна. 
	   В связи с образованием Грачевского  района в 1970 году начался бурный рост дошкольных учреждений. 
Семидесятые и начало восьмидесятых годы распахнули двери таких детских учреждений как детский сад  в посёлке Ямки в жилом доме для 25 детей, заведующая Спицена Анна Ивановна. 
В с. Бешпагир  на 6 групп, который посещали делегации из США, Германии, Болгарии, Чехословакии. 
В 1970 году детский сад в пос. Новоспицевский переехал в новое здание, построенное по типовому проекту, на ул. Ленина. Рассчитан был на 2 группы. Воспитателями 2 разновозрастных групп являлись Великанова Валентина Ивановна (мл. гр.) и Шаповалова Любовь Васильевна (ст.гр.). Много поменялось заведующих в 70-х гг., это Печкина Елена Ивановна, Палева Валентина Дмитриевна, Павлова Валентина Павловна, Переверзева Юлия Петровна, Магомедова Зухра Магомедовна, Сальникова Фаина Федоровна. Некоторое время медсестрой работала Пономарева Елена Ивановна, поварами – Дурнева Вера Яковлевна, Ткаченко Клавдия Никитична, нянями Багнычева Нина Викторовна, Чмовш Валентина Павловна. С 1979 года ясли – сад возглавила Великанова Валентина Ивановна. 
С 24 апреля 1970 года был открыт детский сад на 4 группы в с. Сергиевское, заведующей была назначена Перкова Евгения Иосифовна.С 1972 года возглавила Солодилова Александра Васильевна. 
В 1971 году двери для ребят раскрыл детский сад «Солнышко» в с. Грачевка. Он принадлежал  Грачевскому  элеватору. Коллектив детского сада, возглавляла Расинская  Наталья  Филипповна. Ей на смену пришла Яковлева Любовь Ивановна, молодой инициативный педагог, которая  проработала в данной должности 25 лет (с 1973 по 1998 год).
 В 1976 году в с. Грачевка  был открыт  маленький, уютный детский сад с двумя группами: ясельной и разновозрастной. Расинская  Наталья Филипповна – первая  заведующая  этого детского сада. Изначально в него пришли работать с дошколятами два молодых специалиста Панькова Любовь Николаевна и Романюк Ольга Ивановна.
В 1981 году в с. Старомарьевка был открыт по ул. Молодёжной «Детский сад  №18» на 6 возрастных групп, который был рассчитан на 139 мест. С 1993 года на территории с.Старомарьевка остался работать один Детский сад №18 по ул. Молодёжной.  Первой заведующей была Вытрешко Таисия Никифоровна.
         С 1983 года заведующей «Детским садом №18» стала Ковешникова Мария Фёдоровна, которая проработала в этой должности 25 лет. За это время педагоги детского сада добились больших успехов в работе: 40 %  из них имеют «Отличника народного образования». Это заведующая Ковешникова М.Ф., ст. воспитатели Богатырёыва Л.А., Захарина Т.М., Варданян А.А., музыкальный руководитель Власова З.Ф..
В марте  1982 году построили новое типовое здание  ясли – сад на 12 групп  280 мест. Было открыто 8 возрастных групп. Первой заведующей  ясли-сада  №8 с.Спицевка  была назначена Кривомазова Раиса Ильинична.
19 октября 1982 года в с. Грачевка был открыт новый современный детский ясли-сад № 20, рассчитанный на 6 разновозрастных групп, в которых воспитывалось 108 детей. Со дня основания до 2006 г. бессменной заведующей МДОУ оставалась  Шматько Клавдия Петровна. За эти годы ей удалось собрать вокруг себя коллектив единомышленников, которые стараются делать всё, чтобы  их воспитанникам здесь было уютно и безопасно. В 1986 году в детский сад пришли  4 молодых педагога, которые воспитывают малышей и в настоящее время. 
Ясли – сад «Колокольчик» № 9 совхоза Кугультинский был основан в 1982 году. Идея создания детского сада принадлежит Кухареву Владимиру Андреевичу, который возглавлял совхоз Кугультинский. Первой заведующей стала Селюкова Любовь Михайловна. С 1986 года и по настоящее время руководит детским садом Есакова Вера Степановна.
 	В 1984 году построили 2 корпус во дворе детского сада пос. Новоспицевский. Открылась третья  группа. Воспитателями младшей, средней и старшей групп работали Куцаенко Любовь, молодые педагоги Пашкова Ангелина Ивановна, Саркисова Ирина Рачевна, затем Великанова Ирина Михайловна, Лымаренко Наталья Николаевна и долгое время Войтенко Ирина Георгиевна. Помощниками воспитателей трудились Пашкова Нелля Ивановна, Сафонова Лидия Ивановна, Чукаева Нина Васильевна, которые, достигнув пенсионного возраста,  продолжают работать в настоящее время сторожами. Поваром в 80-90 гг. неизменно работала Коленкина Любовь Георгиевна, которая в последствии ушла на заслуженный отдых. Музыкальными руководителями были Шаталова Светлана Ивановна, Мотохова Татьяна Леонидовна. Прачка Штрекер Анна Владимировна по сей день трудится в коллективе.
Последним детским садом, завершающим эпоху строительства детских садов в 2004 году, был детский сад № 2 в селе Бешпагир на 140 мест, которым руководит Талалаева Татьяна Алексеевна. На основании приказа МО Ставропольского края  № 867 от  26.09.2011 г.  «Об организации работы стажировочной площадки в рамках реализации в 2011-2013 годах мероприятий Федеральной целевой программы развития образования по направлению «Достижение во всех субъектах Российской Федерации стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»  дошкольному учреждению с. Бешпагир  присвоен статус базового дошкольного образовательного учреждения стажировочной площадки по направлению: «Модернизация муниципальных систем дошкольного образования» по теме: «Интерактивные формы работы с детьми»
Отрадно отметить что, не смотря на взлёты и падения, в Грачевском районе сохранена сеть дошкольных учреждений. В 2013 году в районе 14 муниципальных казенных дошкольных образовательных  учреждений, возрастных групп-82, детей в них 1725.
  	Нельзя не упомянуть руководителей предприятий, которые строили, укрепляли, содержали детские сады. Мы искренне благодарны за большой вклад в дело народного образования таким людям как В.Д. Прутков, В.А. Ворожбиев, В.М. Самарский, А.И. Погорелов, И.С. Ковалев, В.А. Кухарев, А.С.Мальцева, А.В.Ковалева, В.Н.Кудряшова, Т.Н.Антошина, А.С. Немчинов.
   	С открытием и ростом учреждений образования в Грачевском  районе создавались органы контроля и методической помощи в лице Отдела народного образования. С  1973 года  по  2005 год  вопросами  дошкольного воспитания в районе занималась Макагонова Любовь Митрофановна. Именно она впервые проверила работу детских садов, организовала и провела первое методическое объединение в районе. 
Районные методические объединения плодотворно работают до сих пор и являются достойной формой повышения квалификации педагогических кадров  Грачевского  района. С 2005 года  вопросы дошкольного образования курирует специалист I категории  отдела образования администрации Моногарова Татьяна Владимировна.
 	С 2009 года руководит отделом образования администрации Грачевского муниципального района Ореховская Елена Владимировна. Елена Владимировна профессиональный, умный руководитель, владеющий  теорией и практикой управления, компетентна в вопросах развития  системы образования. Это творческий руководитель с активной жизненной позицией.
С теплом и благодарностью всегда коллективы детских садов, родители, общественность, коллеги будут вспоминать работников дошкольных учреждений 
и многие, многие другие педагоги и руководители детских садов.

