Неделя «Живой классики» в Грачевской центральной детской библиотеке.

С 23 по 26 ноября Грачевская центральная детская библиотека открыла свои двери для читателей – детей и взрослых – с возможностью стать участниками мероприятий, которые пройдут в рамках Всероссийской акции «Неделя «Живой классики» в библиотеках». 
Акция направлена на расширение читательского кругозора и информирование детей школьного возраста об участии в VII Всероссийском конкурсе юных чтецов «Живая классика», который уже стартовал с 1 октября 2017 года.
[bookmark: _GoBack]23 ноября 2017 г. состоялось открытие Недели «Живой классики» в Грачевской ЦДБ. Мероприятие началось с презентации Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» и Всероссийской школьной летописи с пояснениями о том, как зарегистрироваться и принять участие в данных проектах.
Затем библиотекари рассказали о странице «Рекомендации участникам конкурса «Живая классика» на сайте библиотеки в разделе «Читателям». Там размещено положение о конкурсе чтецов, даны ссылки на проекты Всероссийской школьной летописи: «Книга класса», «Книга друзей», «Книга семьи». Также библиотекари представили вниманию школьников дайджест «Надо просто взять и прочитать», в котором собраны тексты для чтения на конкурсе «Живая классика» из книг, имеющихся в фонде библиотеки. 
Сотрудники библиотеки провели обзор «Авторы, книги которых стоит прочитать». Для любителей юмористических произведений рекомендовали Аркадия Аверченко, Виктора Голявкина, Виктора Драгунского, Марины Дружининой, Феликса Кривина, Михаила Зощенко, Юрия Коваля, Николая Носова, Татьяны Петросян, Ирины Пивоваровой, Валентина Постникова, Сергея Силина, Тварка Мена, Надежды Тэффи, А.П. Чехова. Тем, кто предпочитает книги о войне, предложили почитать произведенияБориса Васильева, Виталия Закруткина, Светланы Алексиевич, Евгения Носова, Ильи Туричина, Михаила Шолохова и др. Для девчонок предложили книги Лидии Чарской, Ивана Бунина, Александра Грина, Марины Цветаевой. Тем, кто любит пофилософствовать, рекомендовали почитать сказки Оскара Уайльда, книги Федора Достоевского, Пауло Коэльо, Богаева Олега и Бориса Ганаго. О нравственных проблемах вспомнили книги Владимира Железникова, Анатолия Приставкина, Сергея Куцко, Виктории Токаревой, Тамары Крюковой. 
Девчонки и мальчишки, затаив дыхание, смотрели видео-примеры – как читают монологи актёры: Олег Янковский в образе барона Мюнхгаузена в фильме по произведению Г. Горина; Оксана Обуховичв образе Сони из пьесы А.П. Чехова «Дядя Ваня»; Евгений Миронов в образе князя Мышкина в фильме по произведению Ф.М. Достоевского «Идиот». До глубины души потрясло детей выступление мальчика, который читал отрывок из произведения Миры Светлиновой «Никому ненужные?!». 
Детям библиотекари постарались объяснить детям, что выбирать произведение для чтения нужно такое, чтобы оно нравилось им самим, было написано в том жанре, который им близок.
С 25 по 26 ноября в библиотеке будут проходить обзоры книг «Читайте!» для участников школьного этапа конкурса «Живая классика».
