Организация работы базовой площадки
Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский  сад  № 2» с. Бешпагир  Грачевского муниципального района Ставропольского края

В соответствии с приказом министерства образования Ставропольского края от 26.09.2011г. № 867-пр «Об организации работы стажировочной площадки в рамках реализации в 2011-2013 годах мероприятий Федеральной целевой программы развития образования по направлению «Достижения во всех субъектах Российской Федерации стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»  утвержден перечень базовых площадок по направлению «Модернизация муниципальных систем дошкольного образования».

Одной из таких площадок является муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2» с. Бешпагир Грачевского муниципального района Ставропольского края.
Для реализации работы базовой площадки по теме: «Обновление содержания педагогической деятельности» в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении приказом заведующего от 30.12.2011г № 105-пр утвержден состав педагогов, которые принимают участие в работе базовой площадки. 
Состав рабочей группы:
Талалаева Т.А. – заведующий МК ДОУ Детский сад 2
Мальцева С.И. – заместитель заведующего по ВМР МК ДОУ Детский    сад 2
Полякова Е.В. – педагог – психолог МК ДОУ Детский сад 2
Сайфутдинова Т.В. – музыкальный руководитель МК ДОУ Детский сад 2
Перепеченова Л.Н. – инструктор по физической культуре МК ДОУ Детский сад 2
Воспитатели МК ДОУ Детский сад 2:
Павленко Г.А., Тутикова В.В., Мандрикина Н.В., Ковалева Т.И.
          
        Порядок работы базовой площадки:
	-создание и подготовка стажировочной площадки к работе – 2011 год;
	-тиражирование успешного опыта работы стажировочной площадки – 2012 – 2013 годы. 
Обновление содержания педагогической деятельности связано с тем, что на смену Временным (примерным) приходят самые настоящие Федеральные государственные требования (далее ФГТ), которые должны пересматриваться и устанавливаться не реже одного раза в 10 лет. ФГТ будут определять структуру основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условия ее реализации. Изменения произошли в следующих положениях:

1. Обновление модели организации образовательного процесса в соответствии с ФГТ:
-Исключение учебного блока (но не процесса обучения!)  
-Увеличение объема блока совместной деятельности взрослого и детей, в который, входит уже не только образовательная деятельность, осуществляемая в ходе режимных моментов, но и непосредственно образовательная деятельность;
-Изменение содержания понятия «совместная деятельность взрослого и детей» с учетом ее сущностных (а не формальных) признаков;
-Изменение объема и содержания понятия «непосредственно образовательная деятельность».

2. Общий объём образовательной нагрузки как непосредственно образовательной деятельности, так и образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов, определяется дошкольным образовательным учреждением самостоятельно с учетом:
-действующих санитарно-эпидемиологических правил и нормативов (СанПиН);
федеральных государственных требований в сфере дошкольного образования.
     3.Непосредственно образовательная деятельность реализуется через организацию различных видов детской деятельности или их интеграцию с использованием разнообразных форм и методов работы, выбор которых осуществляется педагогами самостоятельно в зависимости от контингента детей, уровня освоения Программы и решения конкретных образовательных задач. 
4. Используется комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса.












Наш любимый детский сад

Есть в селе прекрасный дом
                                                                  В округе знают все о нем
                                                           В Детский садик № 2 
                                                              Детвора спешит с утра
                                                                  Здесь светло, тепло, уют, 
                                                                Любят  малышей и ждут

Дошкольное учреждение в селе Бешпагир  функционирует с 1978 года, с 2004 года детский сад располагается в новом современном двухэтажном здании площадью 2138 кв. м., общей площадью территории 6503 кв.м. Территория детского сада озеленена. Для каждой возрастной группы имеется отдельный прогулочный участок с верандой, игровым и спортивным оборудованием. Имеется микростадион, площадка по обучению детей ПДД.
В дошкольном учреждении сформирован стабильный творческий коллектив, состоящий из 36 человек. Из них 16 человек специалисты и педагогические работники, имеющие высшую и первую квалификационную категорию. 
[bookmark: _GoBack]ДОУ углубленно работает по охране и укреплению здоровья дошкольников, экологическому воспитанию. Для успешного решения поставленных задач по охране и укреплению здоровья в детском саду создана полноценная здоровьесберегающая среда. Педагоги ведут целенаправленную систематическую работу с детьми по формированию осознанного отношения к себе, к своему здоровью, развитию основных видов движений, физических возможностей детей. Одним из показателей здоровья детей является уменьшение случаев заболеваемости детей, увеличение количества детей первой и второй групп здоровья. 
В детском саду много внимания уделяется экологическому воспитанию детей. В общении с природой развивается детская любознательность, расширяется кругозор, появляется интерес к труду, пробуждается чувство прекрасного.











