II Всероссийский дистанционный конкурс среди классных руководителей
на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий
Ссылка на сайт конкурса


Форум классных руководителей
Форум классных руководителей пройдёт в Москве 9–10 октября 2021 года и объединит 1000 специалистов со всей России. Цель форума – создание профессионального сообщества классных руководителей, ориентированного на воспитание подрастающего поколения на принципах гуманизма, нравственности и справедливости.

Форум классных руководителей включает образовательную, дискуссионную и культурную программы. Спикерами и экспертами выступят признанные специалисты в различных областях, которые поделятся со слушателями своим опытом.

До 26 июня открыт приём заявок от классных руководителей всех российских школ. Участников определят по итогам отбора, в ходе которого будут оцениваться их профессиональные достижения и личные качества, такие как активность, интерес к современной культуре, открытость новому. Участие в форуме бесплатное. Транспортные расходы и проживание участников в Москве полностью берёт на себя принимающая сторона.

Мероприятие проводится Министерством просвещения РФ при поддержке ФГАУ «Фонд новых форм развития образования». Заполните анкету на сайте https://anketa.vfkr.ru, пройдите конкурсный отбор, и увидимся на форуме!
Вебинары
ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» в 2021 году проводит цикл из пяти вебинаров для педагогических работников, осуществляющих функции по классному руководству в общеобразовательных организациях.

Вебинары проводятся по поручению Министерства просвещения Российской Федерации в целях методической поддержки деятельности классных руководителей, освещения приоритетов государственной политики в области воспитания и социализации обучающихся общеобразовательных организаций, содействия развитию профессиональных компетенций современного классного руководителя.

К участию приглашаются: педагогические работники общеобразовательных организаций, осуществляющие классное руководство; социальные педагоги, иные педагогические работники, реализующие программы воспитания; руководители и заместители руководителей общеобразовательных организаций; специалисты методических служб, представители ассоциаций классных руководителей.

Обращаем ваше внимание, что сертификаты за участие в вебинарах не предусмотрены.

График проведения вебинаров:

— 23 апреля 2021 г., 11:00—12:00 (МСК) — вебинар «Современные ориентиры государственной образовательной политики в сфере воспитания и социализации обучающихся: федеральный проект «Патриотическое воспитание».
— 21 июня 2021 г., 11:00—12:00 (МСК) — вебинар «Профессиональные объединения и конкурсы педагогического мастерства как эффективный ресурс профессионального развития классного руководителя»


Ссылка для просмотра в записи: Youtube
Презентация спикера Мироник Ксении Владимировны
Презентация спикера Иванцова Максима Николаевича
Презентация спикера Журбы Натальи Нигматулловны
Презентация спикера Мохонько Дениса Андреевича
