ОТДЕЛ  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ  ГРАЧЁВСКОГО    МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  СТАВРОПОЛЬСКОГО  КРАЯ

П Р И К А З

19 августа  2020 года                      с.Грачевка                                        №220 -пр

Об итогах проведения 
муниципального этапа 

краевого  конкурса

«Детский сад года – 2020»

В соответствии с приказом отдела образования администрации Грачевского муниципального района от 15 июля 2020 года №190-пр  «О проведении муниципального этапа краевого  конкурса «Детский сад года – 2020»  среди дошкольных образовательных учреждений Грачевского муниципального района» с 15.07.2020 года  по 18.08.2020 года  был проведен данный конкурс, в котором приняли участие педагоги  Муниципальных  казенных дошкольных образовательных учреждений района МКДОУ  Детский сад 1, Детский сад 2, Детский сад 3, Детский сад 4, Детский сад 6, Детский сад 7, Детский сад 8, Детский сад 9, Детский сад 10, Детский сад 11, Детский сад 12 Детский сад,13. В номинации «Лучший руководитель образовательной организации «Эффективный руководитель»» приняли  участие заведующие МКДОУ Детский сад 6, Детский сад 11, Детский сад12. Оргкомитет отмечает качественную подготовку представленных материалов,
ПРИКАЗЫВАЮ: 


1. На основании решения жюри конкурса наградить победителей муниципального этапа краевого  конкурса «Детский сад года – 2020» Дипломами  отдела образования администрации Грачевского муниципального района: 

1.1. В номинации «Лучший воспитатель образовательной организации»

 - Дипломом I степени Ворохобину Наталию Георгиевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 11» село Спицевка  Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- Дипломом II степени Москвитину Светлану Васильевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №13» с. Тугулук Грачёвского муниципального района Ставропольского края;
- Дипломом III степени Феневу Любовь Григорьевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №7»  село Красное Грачевского муниципального района Ставропольского края
- Дипломом III степени Шубичеву Наталью Валерьевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №3»  поселок Верхняя Кугульта Грачевского муниципального района Ставропольского края

1.3. В номинации «Лучший молодой воспитатель образовательной организации «Молодые профессионалы»:

- Дипломом I степени Теслеву Анастасию Ивановну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 13» село Тугулук  Грачевского муниципального района Ставропольского края;

- Дипломом II степени Мурадову Сусанну Селимовну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 12» село Старомарьевка Грачевского муниципального района Ставропольского края;

- Дипломом III степени Гавришеву Марину Васильевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 11» село Спицевка Грачевского муниципального района Ставропольского края;
1.4. В номинации «Лучший воспитатель образовательной организации «Верность профессии»:

- Дипломом I степени Тихую Наталью Сергеевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 7» село Красное Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- Дипломом II степени Васеневу Светлану Владимировну, музыкального руководителя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №12" село Старомарьевка  Грачёвского муниципального района Ставропольского края;

- Дипломом III степени Балышеву Ирину Валерьевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 1» хутор Базовый Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- Дипломом III степени Миргородскую Любовь Сергеевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 3» поселок Верхняя Кугульта Грачевского муниципального района Ставропольского края

1.5. В номинации «Лучший профессионал образовательной организации»:
- Дипломом I степени Месропян Элладу Эдуардовну, музыкального руководителя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 12» село Старомарьевка  Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- Дипломом II степени Гулиян Диану Вячеславовну, старшего воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №4" село Грачевка  Грачёвского муниципального района Ставропольского края;

- Дипломом III степени Труфанову Ольгу Витальевну,  старшего воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 10» село Сергиевка Грачевского муниципального района Ставропольского края
1.6. В номинации «Лучший  воспитатель-профессионал образовательной организации «Инклюзивное образование»:

- Дипломом I степени Шаталову Татьяну Федоровну, учителя - логопеда Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2» село Бешпагир Грачевского муниципального района Ставропольского края;

- Дипломом II степени Латовину  Елену Владимировну, учителя- логопеда Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №12 " село Старомарьевка  Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- Дипломом III степени Шестакову Марию Васильевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №12" село Старомарьевка  Грачевского муниципального района Ставропольского края;

1.7. В номинации «Лучший  воспитатель-профессионал, работающий со здоровьесберегающей образовательной технологией»:
- Дипломом I степени Пастухову Оксану Алексеевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 11» село Спицевка Грачевского муниципального района Ставропольского края;

- Дипломом II степени  Санькову Наталью Владимировну, музыкальный руководитель Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №10" село Сергиевское  Грачёвского муниципального района Ставропольского края;
-Дипломом III степени Бобырь Елену Ивановну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4» село Грачевка Грачевского муниципального района Ставропольского края; 
-Дипломом III степени Уварову Анну Петровну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2» село Бешпагир Грачевского муниципального района Ставропольского края; 
1.8. В номинации «Лучшая методическая разработка по физическому развитию, воспитанию и оздоровлению дошкольников»:

-Дипломом I степени Писклову Елену Юрьевну, воспитателя Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 3» поселок Верхняя Кугульта Грачевского муниципального района Ставропольского края;

- Дипломом II степени – Демину Наталью Николаевну, инструктора по физической культуре Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №4" село Грачевка  Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- Дипломом III степени Перепеченову Ларису Николаевну, инструктора по физической культуре Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2» село Бешпагир Грачевского муниципального района Ставропольского края;

1.9. В номинации «Лучший руководитель образовательной организации «Эффективный руководитель»»:
Дипломом I степени Паршикову Светлану Владимировну, заведующего Муниципального  казенного дошкольного образовательного  учреждения «Детский сад № 6» село Грачевка  Грачевского муниципального района Ставропольского края;

- Дипломом II степени – Сорокину Ирину Александровну, заведующего Муниципального  казенного дошкольного образовательного  учреждения "Детский сад №12" село Старомарьевка  Грачёвского муниципального района Ставропольского края;
-Дипломом III степени Азарову Елену Михайловну, заведующего Муниципального  казенного дошкольного образовательного  учреждения «Детский сад № 11» село Спицевка Грачевского муниципального района Ставропольского края;

2. Отметить высокий уровень организации работы по подготовке 
муниципального этапа краевого конкурса следующих руководителей муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждений Грачевского муниципального района Ставропольского края:

- Сорокиной И.А., заведующего Детского сада № 12 с. Старомарьевка;
- Головатых Е.В., заведующего Детского сада № 7 с. Красное.
3. Указать на неисполнение приказа по проведения  муниципального этапа краевого конкурса следующих руководителей Муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждений Грачевского муниципального района Ставропольского края:

- Мараховской М.А., заведующего Детского сада № 5 с. Грачевка.

Начальник отдела образования

администрации Грачевского

муниципального района

Ставропольского края                                                           Е.В.Ореховская                                        

	
	
	Подготовила

Специалист I категории  отдела образования администрации Грачёвского  муниципального района
         Т.В.Моногарова


