По профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Цели:


Создание условий для организации комплексной профилактики правонарушений несовершеннолетних.  

Задачи:

1.Создание условий для решения профилактики безнадзорности и правонарушений детей и подростков, их социальной реабилитации в современном обществе.

2.Коррекция девиантного поведения подростков «группы риска» с целью их адаптации в социуме.
По профилактике безнадзорности и правонарушений среди учащихся управление образования и образовательные учреждения Грачевского муниципального округа ведет систематическую воспитательную работу на основе нормативно-правовых документов:  

- №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;  

-Закон № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации"; 

-52 Закон Ставропольского края «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних»; 

-межведомственный план мероприятий по профилактике жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних в Ставропольском крае на 2020-2023 годы, утвержденный Постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ставропольского края, 

-муниципальная   программа «Профилактика правонарушений, экстремизма, наркомании и противодействие незаконному обороту наркотиков на территории Грачевского района».
Показатели. 

На 1.06.2021 года на внутришкольном учете состоит 45  учащихся, на учет. За несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учёте, закреплены общественные наставники. В кружках и секциях образовательных организаций заняты 100 % подростков «группы риска» (45 учащихся), а также запланирована занятость данной категории в летний период. 
Мониторинг показателей. 

В 2020-2021 учебном году функционировало 145 объединений дополнительного образования, в которых занято 2077 учащихся (54 % от общего количества школьников).  В общеобразовательных учреждениях Грачевского муниципального района созданы и функционируют 72 кружка и спортивных секций, в которых заняты 1245 учащихся (32% от общего количества школьников). Охват детей дополнительным образованием в 2020-2021 учебном году составляет 94% от общего числа 3866.
Общественные воспитатели продолжают вести профилактическую работу с детьми: посещают на дому, проводят индивидуальные консультации, организуют отдых и занятость в каникулярный период. Общий охват всеми формами занятости и отдыха детей «группы риска» в течение летнего периода 2021 года составит 100 %. В каникулярный период организованна временная  трудовая  занятость в ремонтных бригадах по договорам с Центром занятости населения. В течение всего учебного года организован отдых и оздоровление учащихся, в том числе и «группы риска», в загородных лагерях и санаториях Ставропольского края.
Управлением образования, образовательными учреждениями Грачевского округа совместно с заинтересованными службами и ведомствами систематически обновляется банк данных о детях «группы риска», детях из семей, находящихся в социально-опасном положении. Ежемесячно обновляется банк данных о детях, не посещающих школу или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам. 

      
В 2020 - 2021 учебном году в образовательных организациях проведено более 289 классных часов на профилактические темы, бесед по воспитанию здорового образа жизни.   
         В рамках «Университета педагогических знаний для родителей» и «родительских недель» проведены районные и общешкольные родительские собрания: «Безопасный мир детей через ответственность родителей», «Семья и школа - партнеры в воспитании и обучении детей», «Роль летних спортивно-оздоровительных лагерей в воспитательной работе с молодежью». На собраниях были освещены вопросы формирования нетерпимого отношения к наркотизации, оказания помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, раннему выявлению наркомании среди подростков, были затронуты вопросы трудоустройства и занятости учащихся, а также организации оздоровления. При проведении собраний привлекались сотрудники правоохранительных органов, медицинские работники, сотрудники Центра занятости населения.

Мониторинг показателей.

В социально - психологическом тестировании ежегодно  принимают    участие учащиеся общеобразовательных учреждений Грачевского муниципального района в возрасте от 13 до 18 лет включительно, проводится  тестирование в установленном законодательством порядке с письменного согласия учащихся, достигших возраста 15 лет, и письменного согласия родителей (законных представителей) учащихся и самих учащихся, не достигших возраста 15 лет. Тестирование организованно и проводилось по следующим этапам: (апрель – май), (октябрь - ноябрь).  2020 году прошли тестирование 1072 учащихся, в том числе 40 подростков «группы риска». Результаты всех тестируемых отрицательные.

В период с 1 февраля по 1 мая 2021 года проведены мероприятия в рамках акции «За здоровье и безопасность наших детей»: краевой интернет - урок антинаркотической направленности «Имею право знать!», Мероприятия в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью!», День Детского телефона доверия, месячник  Здоровья, мониторинг   вовлеченности обучающихся в употребление ПАВ в 2021 году ( охват составил   587учащихся , в возрасте от 12 до 17 лет). Помимо этого, в ноябре 2017 года в мониторинге общественного мнения по проблеме незаконного оборота наркотических средств, социологический Интернет – опрос приняли участие: 457 учащихся старших классов, 72 преподавателя, 73 представителя родительской общественности. 

Проведены районные родительские собрания по темам: «Социальная ответственность современного поколения перед будущим. Знать, чтобы жить!», «Профилактика ДТП – основной способ предупреждения дорожно-транспортного травматизма среди подростков». Проводятся профилактические беседы, касающиеся административной ответственности несовершеннолетних за употребление алкогольной, табачной продукции, наркотических веществ, совершения правонарушения и преступления.  

 В планах воспитательной работы всех образовательных учреждениях имеется раздел «Профилактика наркомании», разработанная на основе программ профилактики наркомании, в образовательных учреждениях рекомендованные министерством образования Ставропольского края: «Все цвета, кроме черного», «Здоровье». Социальные педагоги провели цикл бесед с учащимися 9-11 классов о ценностях жизни, разделы по профилактике включены в программы учебных курсов: «Граждановедение», «ОБЖ», на классных часах, родительских собраниях рассматривались вопросы изучения правовых норм, касающихся административной ответственности несовершеннолетних за употребление алкогольной, табачной продукции, наркотических веществ.

В итоге, управлением образования, образовательными учреждениями округа проводится следующая работа:

 -образовательными учреждениями ежеквартально совместно с заинтересованными службами и ведомствами проводится сверка данных о детях «группы риска», детях из семей, находящихся в социально-опасном положении;

 -ежеквартально обновляется банк данных о детях, не посещающих школу или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам.

 -образовательными учреждениями района составлены планы мероприятий по выполнению Закона Ставропольского края №52-кз от 29 июля 2009 года «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних».

 -членами родительских комитетов, классными руководителями контролируется время пребывания детей на дискотеках, в общественных местах, улице в вечернее время после 22часов;
-во всех образовательных учреждениях района имеется в наличии информационные стенды «Ваши права», «Ты и закон», «Тебе подросток» на которых отраженны «телефоны доверия» общественных приемных по решению проблем несовершеннолетних, уполномоченного по правам ребенка по Ставропольскому краю, отдела образования Грачевского муниципального района по решению проблем несовершеннолетних.

-ежемесячно проводятся заседания Совета профилактики, на которых рассматриваются представления о постановке на внутришкольный учет.

Профилактическая работа образовательных организаций района находится в состоянии постоянного совершенствования. Её открытость свидетельствует о постоянной готовности ответить на любое событие в жизни образовательного учреждения, запросы, предъявляемые к системе образования государством и обществом.
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