По поддержке семей и детей, находящихся в сложной жизненной ситуации обучающихся и воспитанников образовательных учреждений Грачевского муниципального округа .

Цели:
  снижение количества детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
Задачи:
- скоординировать действия с администрацией и педагогическим коллективом, с одной стороны, и с коллективом учащихся, родителей, общественными структурами — с другой;
- ранее выявление детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и экстренная помощь;
- усилить работу по правовой грамотности;
- пропаганда здорового образа жизни.
Направления деятельности
11.     Социально-педагогическое исследование с целью выявления социальных и личностных проблем детей всех возрастов:
-Проведение социальной паспортизации классов, учебного учреждения, микрорайона;
-Изучение и анализ культурно-бытовых отношений в семьях учащихся;
-Социально-педагогическая диагностика с целью выявления личностных проблем учащихся, семьи и др.
12.     Социально-педагогическая защита прав ребёнка:
-Выявление и поддержка учащихся, нуждающихся в социальной защите (дети-инвалиды, одарённые дети), опеке, попечительстве;
-Защита прав и интересов учащихся (обращение особого внимания на оказавшихся в трудной жизненной ситуации) в различных инстанциях (педсовет, Совет по профилактике правонарушений и преступлений, Комиссия по делам несовершеннолетних и их защите, суд, прокуратура и т.д.);
-Защита и индивидуальная работа с учащимися, подвергающимися насилию и агрессии со стороны взрослых и т.д.
 13. Обеспечение социально-педагогической поддержки семье в формировании личности учащегося:
-Раннее выявление неблагополучных семей;
-Создание банка данных по неполным семьям, семьям, имеющим детей с особенностями психического развития, опекунскими семьями, семьями с приёмными детьми, и т. д.
-Содействие включению родителей в учебно-воспитательный процесс.
14. Социально-педагогическое консультирование:
-Организация и проведение индивидуальных консультаций для учащихся, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях;
-Консультирование родителей, педагогов, классных руководителей по разрешению социально-педагогических проблем и др.;
15. Социально-педагогическая профилактика, коррекция и реабилитация:
-Раннее выявление и предупреждение фактов отклоняющегося поведения учащихся;
-Обеспечение профилактической и коррекционной работы с детьми и подростками, состоящими на различных видах учёта («группа риска», внутришкольный контроль, инспекция по делам не совершеннолетних и т. д.);
-Способствование пропаганде здорового образа жизни.
16. Поддержка социально ценной деятельности детей и подростков в виде различной трудовой и проектной деятельности:
-Работа в службах социальной защиты, службе занятости;
17. Организационно- методическая деятельность:
-Анализ и обобщение опыта социально-педагогической деятельности;
-Участие в методических секциях, семинарах, практикумах, конференциях различного уровня по социально-педагогическим проблемам;
-Накопление банка данных по методикам работы на основе изучения методической литературы, специальных изданий по социальной педагогике, а также проведённых социально-педагогических исследований.
         С целью проведения профилактической работы специалисты управления образования совместно с представителями субъектов профилактики и учреждений регулярно проводят:

· обследования условий проживания несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, 

· получают от соответствующих организаций информацию о том, нарушаются ли права детей в части образования, здравоохранения, материального обеспечения, 

· проводят беседы разъяснительного характера с несовершеннолетними о недопустимости совершения правонарушений, а с законными представителями несовершеннолетних о недопустимости нарушения прав ребёнка.

· проводится консультативная помощь детям и взрослым по различным вопросам.

Образовательные учреждения Грачевского муниципального округа:

 - ежеквартально совместно с заинтересованными службами и ведомствами проводят сверку данных о детях «группы риска», детях из семей, находящихся в социально-опасном положении;

 - обновляют банк данных о детях, не посещающих школу или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам.

 -составлены планы мероприятий по выполнению вышеперечисленных Законов;

- в школах имеются в наличии информационные стенды «Ваши права», «Ты и закон», «Тебе подросток» на которых отраженны «телефоны доверия» общественных приемных по решению проблем несовершеннолетних;

- осуществляется ежедневный контроль за посещаемостью учащихся по итогам мониторинга ежемесячно проводятся заседания Совета профилактики, на которых рассматриваются представления о постановке на внутришкольный учет. 

Управлением образования, образовательными учреждениями Грачевского муниципального округа совместно с заинтересованными службами и ведомствами систематически обновляется банк данных о детях «группы риска», детях из семей, находящихся в социально-опасном положении. Ежемесячно обновляется банк данных о детях, не посещающих школу или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам. 

      
В 2021 году в образовательных организациях проведено более 289 классных часов на профилактические темы, бесед по воспитанию здорового образа жизни.  

В общеобразовательных организациях района функционируют социально – психологические службы. Количество психологов, работающих в системе образования – 11 чел. (в общеобразовательных школах – 8, в дошкольных организациях – 3) (За психологической помощью к педагогам-психологам образовательных учреждений в 2017 -2018 учебном году обратилось 1789 человек), 10 Уполномоченных по правам ребенка в образовательных организациях.


Уполномоченных по правам ребенка в образовательных организациях – 10, из них 

· социальных педагогов – 6;

· учителей физ. культуры – 1(МКОУ СОШ 1 с. Грачевка);

· психологов – 2 (МКОУ СОШ 5 с. Сергиевское, МКОУ СОШ 2 с. Бешпагир);

· зам. директора – 1 (МКОУ СОШ 10 х. Октябрь).

Родители Грачевского округа   принимают участие в краевых заседаниях Университета педагогических знаний в режиме видеоконференции с участием представителей министерства образования СК, Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по СК, Главного управления министерства внутренних дел РФ по СК.  Рассматриваются   вопросы организации отдыха детей, обеспечения безопасности в учебное время и во время летних каникул, состояние дорожно-транспортного травматизма. 

         В рамках «Университета педагогических знаний для родителей» и «родительских недель» проведены районные и общешкольные родительские собрания: «Безопасный мир детей через ответственность родителей», «Семья и школа - партнеры в воспитании и обучении детей», «Роль летних спортивно-оздоровительных лагерей в воспитательной работе с молодежью». На собраниях были освещены вопросы формирования нетерпимого отношения к наркотизации, оказания помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, раннему выявлению наркомании среди подростков, были затронуты вопросы трудоустройства и занятости учащихся, а также организации оздоровления. При проведении собраний привлекались сотрудники правоохранительных органов, медицинские работники, сотрудники Центра занятости населения.
        Осуществляется организация и проведение работы по формированию сводного списка детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями

Численность детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, включая лиц старше 23-х лет, состоящих на учете на получение жилья по состоянию на 01.06.2021 года – 97 чел.
из них: численность лиц из категории детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете от 18 до 23 лет - 45 чел.
из них: численность лиц из категории детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете старше 23 лет - 30 чел.


Включены в сводный список детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, у которых наступило право на получение жилого помещения  -65 чел. 


В районе проживают 12 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются долевыми собственниками и 1 ребенок является собственником жилья. 
Получили жилье:  

в 2014 г. – 5 чел.

в 2015 г. -6 чел.

в 2016 г. - 2 чел. 

в 2017 г. - 4 чел. 

в 2018 г. -10 чел. 

в 2019 г. -8 чел.  

в 2020г. -12 чел. (6 чел. в г. Ставрополь; 5-чел. в г. Михайловск; 1 чел. в г. Ессентуки).

В итоге, управлением образования, образовательными учреждениями района проведена следующая работа:

 -образовательными учреждениями ежеквартально совместно с заинтересованными службами и ведомствами проводится сверка данных о детях «группы риска», детях из семей, находящихся в социально-опасном положении;

 -ежеквартально обновляется банк данных о детях, не посещающих школу или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам.

 -образовательными учреждениями района составлены планы мероприятий на календарный год по выполнению Закона Ставропольского края №52-кз от 29 июля 2009 года «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних».

 -членами родительских комитетов, классными руководителями контролируется время пребывания детей на дискотеках, в общественных местах, улице в вечернее время после 22часов;
-во всех образовательных учреждениях района имеется в наличии информационные стенды «Ваши права», «Ты и закон», «Тебе подросток» на которых отраженны «телефоны доверия» общественных приемных по решению проблем несовершеннолетних, уполномоченного по правам ребенка по Ставропольскому краю, отдела образования Грачевского муниципального округа по решению проблем несовершеннолетних.

-ежемесячно проводятся заседания Совета профилактики, на которых рассматриваются представления о постановке на внутришкольный учет.

Профилактическая работа образовательных организаций округа находится в состоянии постоянного совершенствования. Её открытость свидетельствует о постоянной готовности ответить на любое событие в жизни образовательного учреждения, запросы, предъявляемые к системе образования государством и обществом.
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