КОНКУРС НА ВКЛЮЧЕНИЕ В ВЕДОМСТВЕННЫЙ РЕЗЕРВ КАДРОВ ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ НА ДОЛЖНОСТИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ПОДВЕДОМСТВЕННЫХ УПРАВЛЕНИЮ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ


     	Управление образования администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края объявляет конкурс на включение в ведомственный резерв кадров Грачевского муниципального округа Ставропольского края на должности руководителей муниципальных учреждений, подведомственных Управлению образования администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края
                
Дата, время  и место проведения конкурса:

08 июля 2022 года, 9-00, Управление образования администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.

Наименование должностей ведомственного резерва управленческих кадров, на которые формируется резерв:
	
- директор муниципального казенного общеобразовательного учреждения  Грачевского муниципального округа Ставропольского края;
- заведующий муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения Грачевского муниципального округа Ставропольского края;
- директор муниципального казенного учреждения дополнительного образования Грачевского муниципального округа Ставропольского края;
- директор муниципального казенного учреждения «Центр обслуживания отрасли образования» Грачевского муниципального округа Ставропольского края.

                                      Требования к претендентам:

1. 	Квалификационные требования к образованию и стажу на должности: 

- директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения  Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- заведующего муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения Грачевского муниципального района Ставропольского края; 			
- директора муниципального казенного учреждения дополнительного образования Грачевского муниципального района Ставропольского края: 
наличие высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее профессиональное образование (не ниже уровня специалитета, магистратуры) и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет;

2. Квалификационные требования к образованию и стажу на должность директора муниципального казенного учреждения «Центр обслуживания отрасли образования» Грачевского муниципального района Ставропольского края:
наличие высшего профессионального (технического или инженерно-экономического) образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) и стаж работы на руководящих должностях в соответствующей профилю учреждения отрасли не менее 5 лет.

3. Требования к профессиональным знаниям:
1) должен знать:
- Конституцию Российской Федерации;
- Закон Российской Федерации «Об образовании»;
- Устав (Основной Закон) Ставропольского края;
- Основы законодательства Российской Федерации и Ставропольского края;
- Устав Грачевского муниципального округа;
- Устав (Положение)  муниципального учреждения, подведомственного Управлению образования;
- правовые акты, регламентирующие вопросы, соответствующие направлениям деятельности муниципального учреждения, подведомственного Управлению образования, применительно к исполнению должностных обязанностей;
2) должен иметь профессиональные навыки:
- наличие навыков стратегического планирования; 
- оперативного принятия и реализации управленческих решений; 
- эффективного планирования рабочего времени; 
- работы со служебными документами;
- владения современными технологиями работы с информацией и информационными системами.

        Перечень документов, подаваемых претендентами:

- личное заявление на участие в конкурсе, включающее согласие на обработку его персональных данных, на имя председателя комиссии;
- собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации                    от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии (3 x 4 без уголка);
- копия паспорта или иного заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- копии документов, подтверждающих необходимое профессиональное образование, профессиональную переподготовку и (или) о квалификации, а также по желанию претендента – о присвоении ему ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
- копия трудовой книжки, заверенная нотариально или кадровой службой по месту службы (работы) и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, и (или) иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность претендента (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые. 

Место и время приема документов:

   Управление образования администрации Грачевского муниципального района, Ставропольский край, Грачевский район,                            с. Грачевка, ул.Шоссейная, 21, кабинет № 10.
С 8-00 до 16-12, перерыв с 12-00 до 13-00.

                                Сроки приема документов:

	С 17 июня 2022 г. по 07 июля  2022 г.

			 За дополнительной информацией обращаться:

       Отдел образования администрации Грачевского муниципального района: Ставропольский край, Грачевский район, с. Грачевка, ул.Шоссейная, д.21, тел.4-00-62, сайт: образование-грачевка.рф

