Духовное и нравственное воспитание обучающихся и воспитанников Грачевского муниципального округа Ставропольского края на основе российских традиционных ценностей
Цели:
Духовно-нравственное развитие личности по ФГОС, как «педагогически организованный процесс последовательного расширения и укрепления ценностно-смысловой сферы личности» школьника, при котором развивается способность встраиваться во всевозможные системы социальных отношений с опорой на сформированные моральные нормы и нравственные идеалы. 
Задачи: 
- приобретение знаний о нравственных принципах, нормах и правилах общественного поведения; 
-воспитание нравственных чувств, потребностей и отношений; 
-формирование нравственных идеалов, убеждений, стойких навыков и привычек нравственного поведения.

Предмет ОРКСЭ («Основы религиозных культур и светской этики») введен в образовательные учреждения РФ с 1 сентября 2012 г. в соответствии Поручением Президента РФ от 02.08.2009г, Распоряжением председателя Правительства РФ от 11.08.2009г., с приказами Министерства образования и науки РФ (№69 от 31.01.2012; №74 от 01.02.2012). Реализация в общеобразовательных организациях Грачевского муниципального района осуществляется в соответствии:
-с планом мероприятий по обеспечению свободного выбора одного из модулей учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики для общеобразовательных организаций на 2020-2021 учебный год;
-с регламентом выбора модуля ОРКСЭ (письмо Министерства образования СК от 14 апреля 2015 года № 02-22/3227).
С 1 сентября 2010 года педагоги района участвуют в составе творческих групп по теме «Инновационные методики в преподавании учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (приказ отдела образования администрации    Грачевского муниципального района от 30.07.2010 г. №163-пр «О создании творческих лабораторий педагогических работников»).
приказ отдела образования администрации Грачевского муниципального района от 28.09.2019 № 213-пр «О проведении школьного этапа Общероссийской олимпиаде школьников «Основы православной культуры»
Локальные акты общеобразовательных организаций:

МКОУ СОШ 1 - http://sh1grach.ru/родителям/item/1726-орксэ 

МКОУ СОШ 2 - Положение о преподавании курсов Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно нравственной культуры народов России» в МКОУ СОШ №2 с. Бешпагир  (УТВЕРЖДЕНО приказом МКОУ СОШ №2 с. Бешпагир № 70 от 30.08.2014г.)
Положение о безотметочном оценивании  курсов «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно нравственной культуры народов России» в МКОУ СОШ №5 с. Сергиевского (УТВЕРЖДЕНО приказом МКОУ СОШ №2 с. Бешпагир № 70 от 30.08.2014г.)

МКОУ СОШ 3- http://school3-kugulta.ru/
МКОУ СОШ 4 -http://krasnoe4.ucoz.ru/index/osnovy_religioznykh_kultur_i_svetskoj_ehtiki/0-99

Положение о преподавании курсов «Основ духовно нравственной культуры народов России» (ОДНКНР) в МКОУ СОШ №5 с. Сергиевского (УТВЕРЖДЕНО приказом МКОУ СОШ №5 с. Сергиевское № 90 от 15.08.2017г.)
Положение об оценивании  курсов «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно нравственной культуры народов России» в МКОУ СОШ №5 с. Сергиевского (УТВЕРЖДЕНО приказом МКОУ СОШ №5 с. Сергиевское № 170 от 31.08.2017г.)

МКОУ СОШ 6 - Методрекомендации по ОРКСЭ и ОДНКНР
http://spicevka6.ucoz.ru/index/orkseh_i_odnknr/0-286

Положение о преподавании курсов «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно нравственной культуры народов России» в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №7» с.Старомарьевка (УТВЕРЖДЕНО приказом МКОУ СОШ №7с. Старомарьевка № 67-пр от 01.09.2015г.)
(http://sh7grach.ru/деятельность-оу/учебный-процесс/item/1175-методические-рекомендации-реализации-комплексного-учебного-курса-основы-религиозных-культур-и-светской-этики-и-предметной-области-основы-духовно-нравственной-культуры-народов-россии)
Приказ МКОУ СОШ №8 с. Тугулук от 31.08.2016 года № 67 «О реализации предметной области  «Основы духовно нравственной культуры народов России»

МКОУ СОШ 9 - https://yadi.sk/i/_YCCZmgPJpM6kw

http://schoola9.ucoz.net/index/vospitatelnaja_rabota/0-49

МКОУ СОШ 10 – приказ  №85 от 01.09.2019 « Об утверждения положения о предметных областях «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» 

Показатели и методы сбора и обработки информации.
Курс ОРКСЭ включен в обязательную часть образовательной программы 4 класса начальной школы в объеме 34 часов.
В 10 общеобразовательных организациях осуществляется преподавание учебного курса ОРКСЭ в 4 классах из общего количества обучающихся выбирают 100% «Основы православной культуры».
В школах создана необходимая нормативно-правовая и организационная база учебного курса ОРКСЭ. Обеспечены условия для свободного выбора родителями, при согласии детей, модуля курса. Школа обеспечена учебно-методическими комплектами в соответствии с выбором родителей и учащихся.
По  предмету ОРКСЭ  работают 16 учителей. Из них учителей начальной школы – 13, русского языка и литературы – 1, учителей истории и обществознания – 2. 100 %  педагогов  прошли курсы повышения квалификации в рамках введения учебного курса ОРКСЭ на базе ГБОУ ДПО «СКИРО ПК и ПРО».  Педагоги, реализующие учебный курс ОРКСЭ, принимают активное участие в вебинарах, конференциях, круглых столах, интернет-конференциях, семинарах.
Мониторинг показателей.
Ежегодно в мае все школы Грачевского округа принимают участие в мониторинге готовности общеобразовательных организаций Ставропольского края к изучению учебного предмета ОРКСЭ. В рамках опроса рассматриваются вопросы - обеспеченность образовательных организаций учебниками по учебному курсу ОРКСЭ и на изучение основ духовно-нравственной культуры народов России.
Мониторинг деятельности образовательных организаций в части реализации курса ОРКСЭ, в том числе по соблюдению регламента обеспечения свободного выбора обучающимися, родителями (законными представителями) модулей курса ОРКСЭ, подготовке педагогических кадров, реализующих курс. Проведение родительских собраний, оформление протоколов выбора модуля родителями (законными представителями) обучающихся на основе личных заявлений. Организация анкетирования и опросов родителей (законных представителей) и учащихся по вопросам преподавания курса ОРКСЭ.

	Форма воспитательного мероприятия
	Духовно-нравственные ценности

	1. Праздник, посвящённый Дню матери.
	Уважение, любовь к матери

	2. «Мой дом-планета Земля»

	Понятие «родная земля», бережное отношение к природе и её ресурсам,
экологическое воспитание 

	3. Дискуссия «Морально-этический кодекс современного молодого человека – универсальная формула»
	Уважение достоинств человека, толерантность.
Понятия «добродетели» и «порока».


Осуществлению духовно-нравственного воспитания помогает такая форма внешкольной деятельности, как волонтёрство (трудовой десант), который можно совмещать с различными видами экскурсий (краеведческие, экологические, посещение братских захоронений). Организация уборки замусоренной территории, окультуривание природной зоны (парк, берег реки, детской площадки), наведение порядка на местах воинских захоронений, высаживание аллей…Осознавая свой вклад в общее дело, помогая, ребята воспитывают в себе трудолюбие, формируют «здоровую» общественную (гражданскую) позицию в правильности своего поведения, осознают важность участия в добрых делах.
В рамках работы районного методического объединения (РМО) учителей начальных классов и школьных методических объединений (ШМО) в ОО района рассматриваются актуальные вопросы преподавания ОРКСЭ.
     Ежегодно учащиеся Грачевского муниципального округа принимают участие в общероссийской олимпиаде школьников по Основам православной культуры. На протяжении последних 3-х лет результативно показывают результаты учащиеся МКОУ СОШ 8 с. Тугулук (учитель Кизилова Инна Владимировна). 6 призеров и победителей в муниципальном этапе, 1 призер регионального и всероссийского уровней.
	Педагоги и учащиеся активно принимают участие в конкурсных мероприятиях и олимпиадах. На протяжении последних трех лет в соответствии с Положением об Общероссийской олимпиаде школьников «Основы православной культуры» и в целях создания необходимых условий для выявления и поддержки одаренных детей, духовно-нравственного и историко-патриотического воспитания школьников в школьном туре   Общероссийской олимпиады школьников по ОПК принимают участие обучающиеся 4-11 классов (100 чел.). Проведение школьного этапа проходит на официальном портале Олимпиады в сети Интернет по адресу: opk.pravolimp.  Организатором муниципального тура является учитель русского языка и литературы, ОПК Кизилова Инна Владимировна (приказ отдела образования администрации Грачевского муниципального района от 28.09.2019 № 213-пр «О проведении школьного этапа Общероссийской олимпиаде школьников «Основы православной культуры»).
Через расширение ценностно - смысловой сферы личности под влиянием процессов обучения, воспитания и социализации реализуется через ряд мероприятий:
Огромное значение в Грачевскому округе уделяется развитию у детей и молодежи способности к совершенствованию социальных отношений во благо человека, своей семьи, казачества, общества, многонационального и многоконфессионального народа России; пониманию и поддержанию православных казачьих устоев семьи, таких как любовь, верность, взаимопомощь, почитание родителей и старших, забота о младших и старших, ответственность за другого человека, воспитание детей; осознанного принятия обучающимся традиций, ценностей, особых форм культурно-исторической, социальной и духовной жизни его родного села, города, района, края.
В  целях духовно- нравственного развития детей и молодежи, сохранения традиций русской культуры, казачества, выявления и поддержки одаренных детей и молодежи ежегодно проводится 
Краевой конкурс творческих работ «Рождество Христово» среди студентов профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, обучающихся организаций дополнительного образования, общеобразовательных организаций. В муниципальном этапе краевого Конкурса приняли участие 26 обучающихся из 7 образовательных организаций округа.
· Письмо об организации и проведении краевого конкурса творческих работ «Рождество Христово».
Приобщение детей к культурному наследию для формирования здорового общества, бережно относящегося к традициям, опыту предшествующих поколений и культурной памяти через эффективное использование уникального российского культурного наследия, в том числе литературного, музыкального, художественного, театрального и кинематографического реализуется в ряде краевых мероприятий:
Региональный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».,проводится с целью осуществления пропаганды чтения среди детей и подростков, расширения их читательского кругозора и навыков адекватного восприятия печатной информации, а также привлечения внимания широкой общественности к вопросам повышения уровня грамотности населения, возрождения традиций семейного чтения, поиска и поддержки талантливых детей. Отчет о проведении регионального этапа (имена победителей, название произведений) размещен на сайте www.voungreaders.ru. Победители регионального этапа Конкурса награждаются дипломом «Победитель регионального тура Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», путевкой в МДЦ «Артек», медалями, изготовленными фабрикой «Госзнак» (вручаются в МДЦ «Артек»).
· Распоряжение управления образования администрации Грачевского муниципального округа от 16.03. 2021 года                                                                    № 88-р» О направлении учащихся  Грачёвского муниципального округа на региональный этап Всероссийского конкурса юных чтецов  «Живая классика» 2021 года

· Распоряжение управления образования администрации Грачевского муниципального округа от 12.03.2021 года №84-р « Об итогах проведения муниципального этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»» в 2021 году 
         Краевой  конкурс детского и юношеского литературно-художественного творчества «Дети и книги» среди обучающихся и студентов образовательных организаций Ставропольского края в 2021г. проходит в рамках Большого всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья, а также творчеству поэтов и писателей , которые в 2021 году относятся к числу юбиляров. В муниципальном этапе Конкурса приняли участие 42 обучающихся образовательных организаций Грачевского округа, в краевом этапе Конкурса 12 обучающихся . В семи номинациях Конкурса: «Проза», «Поэзия», «Литературоведение», «Иллюстрации к любимым книгам», «Литературное краеведение», «Художественное слово», «Искусствоведение», в трех возрастных группах: 10-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет. 
· Письмо о проведении краевого конкурса детского и юношеского литературно-художественного творчества “Дети и книги”.
· Протокол об итогах проведения краевого конкурса детского и юношеского литературно-художественного творчества “Дети и книги”.
Всероссийский литературный конкурс «Класс!»  среди учащихся 8-11 классов государственных и негосударственных образовательных организаций Ставропольского края проводится с целью поиска и поощрения юных авторов, способных создавать литературно-художественные произведения высокого качества, впоследствии - внесения существенного вклада в развитие российской и мировой художественной литературы. В Конкурсе приняло участие 15 учащихся из 5 образовательных организаций. Участники Конкурса представили творческие работы по шести темам: «День, когда всё изменилось», «Ключ потерялся», «Третий сон седьмого айфона», «Вот мне и тридцать», «Прыжки в высоту», «Мамин муж, папина жена».
· Протокол об итогах проведения краевого этапа Всероссийского литературного конкурса “Класс!”. 
Краевой конкурс среди младших школьников на лучшее задание для олимпиады "Затейник"
· Протокол об итогах проведения муниципального этапа краевого конкурса среди младших школьников на лучшее задание для олимпиады “Затейник”, посвященной 310- летию со дня рождения М.В.Ломоносова.

         Слет активистов школьных музеев  Слет проводился с целью активации поисковой и учебно-исследовательской деятельности обучающихся, выявления лучших активистов школьных музеев. Программа слета включала: краеведческую викторину, конкурс экскурсоводов, конкурс атрибуции памятника материальной культуры, интерактивную игру «Создай музей».
На протяжении более 10 лет с целью популяризации учебно-исследовательской деятельности в области науки и техники, развития интеллектуальных способностей участников, стимуляции интереса к углубленному изучению технических наук проводится Краевой конкурс-выставка научно-технического творчества молодёжи «Таланты XXI века». Традиционным стало участие команды Ставропольского края в Конкурсе научно-технического творчества учащихся Союзного государства «Таланты XXI века» (проект Постоянного Комитета Союзного государства, Министерства образования Республики Беларусь, Министерства образования и науки Российской Федерации).
· Письмо о проведении краевого конкурса-выставки научно-технического творчества молодёжи “Таланты XXI века”.
· Письмо об итогах проведения краевого конкурса-выставки научно-технического творчества молодёжи “Таланты XXI века”.
В современных условиях развитие направления патриотического воспитания обучающихся требует инновационных подходов. Их реализация дает возможность подрастающему поколению самостоятельно выбирать свое будущее, связанное с перспективами развития Российской Федерации.
Профессиональный и интеллектуально выверенные подходы к вопросам патриотического воспитания в современной глобальной информационной среде, где преобладают образцы массовой культуры и космополитического видения жизни, позволяют сохранить в обществе культурные и самобытные ценности, духовные традиции страны и новые ставшие актуальными моральные ценности.
В целях трансляции лучших педагогических практик в области гражданско-
патриотического и духовно-просветительского воспитания детей и молодежи,
приобщения подрастающего поколения к наследию мировой художественной
культуры, отечественной истории, поощрения педагогов за вклад в духовно нравственное воспитание детей и молодёжи ежегодно проводиться  с февраля по май 2021 года  «Всероссийский  конкурс в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» .
В муниципальном этапе конкурса приняло участие 3 общеобразовательных учреждения.
· Приказ Министерства образования Ставропольского края от 11.01.2021г. №29-пр «О проведении регионального этапа XVI Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» 
· Протокол итогов муниципального этапа конкурса.

Всероссийская историческая интеллектуальная игра«1418»ю
· Концепция о проведении игры.

 По инициативе Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка А.Ю.Кузнецовой и Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» был дан старт Международному конкурсу «Письмо солдату». Победа без границ», посвященному 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 
Целью Конкурса является содействие сохранению памяти о Великой Отечественной войне в детской и молодежной среде, развитие и укрепление культурных связей между представителями народов стран СНГ на основе общей истории и сохранения памяти о Великой Победе.
Конкурс проходил в два этапа:
Первый этап проводится на региональном уровне с 2 февраля по 15 апреля 2021 года.
Второй этап проводится центральной конкурсной комиссией возглавляемой Уполномоченным при Президенте РФ по правам ребенка и руководителем центрального штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ» с 16 по 23 апреля 2021года.
В краевом этапе Конкурса приняли 7 обучающихся из общеобразовательных учреждений Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
· Положение о Международном конкурсе «Письмо солдату. Победа без границ», посвященном 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В целях повышения уровня знаний в области православной культуры казачества среди детей и молодежи с 07 апреля по 26 апреля 2021 года проведен краевой этап конкурса декоративно-прикладного искусства «Светлый праздник Пасхи».
· Положение о краевом конкурсе декоративно-прикладного искусства 
«Светлый праздник Пасхи» 
· Письмо по итогам конкурса «Светлый праздник Пасхи».

Вывод: преподавание предмета ОРКСЭ ведется методически грамотно, способствует духовно-нравственному воспитанию, воспитанию толерантности,

	Рекомендации: 
1. Признать введение курса ОРКСЭ обоснованным и целесообразным, методы и формы преподавания удовлетворительными.
2. Продолжать организацию мероприятий, способствующих популяризации предмета среди родителей, учащихся, общества: внеклассные мероприятия в рамках предметной декады гуманитарных наук, родительские собрания, открытые уроки для родителей и коллег; информирование родителей и общественности об особенностях введения курса через Интернет (школьный сайт).




